



新华通讯社重点报刊

第4472期
总第5438期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060
封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

发布

气象台发布 道路结冰黄色预警

南京市气象台21日18时41分发布道路结冰黄色预警信号。预计未来12小时内南京地区可能出现对交通有影响的道路结冰,请注意防范。今天是除夕了,虽然不会再出现车流高峰,但今天江苏部分地区有雨雪天气,气温比较低,一些路面很容易结冰,经过时,要减速慢行。

全省三日天气预报

1月22日(除夕):沿江和苏南地区阴有小雪并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云。

1月23日(初一):苏南部部分地区夜里有时有小雪,但江苏大部分地区以多云为主。

1月24日(初二):苏南局部的零星小雪天气收尾并停止,江苏大部分地区多云到晴。

南京三日天气预报

1月22日(除夕):白天南部地区阴有小雪并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云,偏北风5~6级阵风7级,逐渐减弱至4~5级,最低温度:六合-4℃~-5℃,其他地区-2℃~-3℃,有冰冻,最高温度:1℃~2℃。

1月23日(初一):多云,最低温度:六合-5℃~-6℃,其他地区-4℃~-5℃,有冰冻,最高温度:2℃~3℃。

1月24日(初二):多云到晴,最低温度:六合-5℃~-6℃,其他地区-4℃~-5℃,有冰冻,最高温度:2℃~3℃。



最特别的天气要给最特别的时刻,在兔年“尾巴”上,小雪终于在千呼万唤中降落了。今天是除夕,小雪会在苏南多“赖”半天时间,而江苏大部分地区,以阴或多云为主。受冷空气影响,未来三天,全省气温寒冷“冻人”。

南京降落“毛毛雪”

昨天,盐城射阳、扬州、镇江、南京等地区先后出现了小雪天气。雪花又细又密,在阴沉沉的天空中随风飘荡,仿佛是为春节换上了“新装”。

据气象部门统计,从昨天9:50开始,截至记者发稿时(18:00),降雪一直没有停过。

此次降雪前,雪花在高空没有足够时间、空间碰撞增大,因此雪花总体比较细小。此外,高空水汽条件不充沛,降雪量也偏小。昨天白天,南京主城区地面只是稍稍有些潮湿,并没有出现积雪。气象专家表示,由于城区地面温度达不到冰冻状态,因此小雪落地即化。不过,这样的小雪,既增添了节日的氛围,又不太影响出行,算是恰到好处。

雪花,给辞旧迎新的城市带来

欢喜。不过,这种欢喜的时间不太长,因为从今天开始,江苏的雨雪天气将告一段落。

未来三天很“冻人”

这几天,江苏冷空气的活动依旧很频繁。就在昨天,还有冷空气补充进来。预计受到冷空气持续影响,全省的气温将直线下降。“雪后寒”和夜间辐射降温,南京的最低温度将降到-5℃,如果夜里把湿衣服晾在室外,早上衣服可能就要结冰了。

值得关注的是,江苏淮北地区最低气温,今天-6℃,明天-8℃~-9℃,后天-7℃~-8℃;沿江苏南地区,最低气温-4℃左右,今明两天最高气温2℃左右;南京地区,六合的最低气温在-5℃~-6℃,主城区最低气温在-4℃左右,全市最高气温在1℃~3℃。

快报记者 孙羽霖



雪中行

快报记者 辛一 路军 赵杰 摄

赏雪

雪中紫金山, 腊梅含苞待放



明孝陵景区内,腊梅还没有大面积开放 快报记者 辛一 摄

昨天,南京飘起了雪花,不过雪花很小,在城区里落到地上就化了,于是,紫金山成了看雪的第一选择。

记者在紫金山看到,山上覆盖了薄薄的积雪,一株株腊梅含苞待放,虽然天气寒冷,但仍有一些游客饶有兴趣地在山中游览。

游人上山赏雪

紫金山上的雪要比城区稍大一些,但是不到山顶依然看不到积雪。记者沿着灵谷寺旁的山路往上走,从半山腰开始,树叶渐渐变成了白色,路面也开始有了积

雪。越往山上走雪越大,能见度也是直线下降,四周雾气腾腾。

快到山顶时,记者看到一个小伙挎着相机独自沿着山路往上走,帽子、外套上已经落了一层雪。“在家也没事,上山拍拍雪。”小伙姓何,是个摄影爱好者,早上发现下雪后,第一反应就是上紫金山拍雪。“你看看呢,确实漂亮。”说着,小何打开相机,向记者展示他的作品,虽然山顶很冷,但小何的热情十足。

上到山顶,地上已经积起了一层约两厘米厚的雪,路边的树木在寒风中摇曳,不时还有一些快报记者 季铖

积雪从树叶上掉落。“雪下得太小了,只有到这儿才能真正欣赏到雪景。”市民老张也是徒步爬上来的人,鼻子冻得通红,但是看到了山顶的美景,他十分兴奋,觉得这山没有白爬。

腊梅含苞待放

紫金山山顶有美丽的雪景,山中还有很多含苞待放的腊梅。在明孝陵景区的梅花山上,腊梅虽然还没有大量开放,但是黄色和粉色的小花苞已经挂满枝头。

在明孝陵景区门口,有几株腊梅“耐不住寂寞”,顶着寒风抢先开了花,游客们排着队拍照留念。“转了一圈了,好不容易找到这几株开花的,雪中腊梅真好看。”宋大爷和老伴每天都会来紫金山转转,看到盛开的腊梅,两人很开心。

在琵琶湖边,也有十几株腊梅零星开了花,不过,有一些腊梅的树枝被硬生生地折断了,十分扎眼。

中山陵园管理局的工作人员表示,每年赏梅时节,都有游人采摘腊梅。市民爱花的心情可以理解,但是爱花也要保护花,希望市民赏梅时手下留情,让更多人可以欣赏到美丽的腊梅。

快报记者 季铖

出行提醒

交管部门发布 春节安全出行指南

记者昨天获悉,市交管部门根据往年春节期间的道路交通流量特点,结合今年道路交通实际情况,发布了春节期间市民安全出行指南。

提醒一

繁华商贸地区停车难

春节期间新街口、湖南路、山西路、中央门、河西新城市广场等商贸地区人车流将会明显增加,上述区域的停车矛盾将更加突出。市民前往上述地区,乘坐公共交通工具最为省时省心,开车前往的市民最好将车停在距离商贸地区1公里以外的停车场。

提醒二

预计1月27日至29日 火车站和汽车站迎来返城高峰

预计1月27日至29日,南京南站、南京火车站、中央门长途车站、长途汽车东站等地,人、车流将有明显增加,上述地点及周边地区的道路出行将受到影响,容易出现区域性的车辆排队情况。

提醒三

预计1月27日至29日 南京各出城道路迎来返城高峰

1月27日至29日,沪宁高速、宁杭高速、机场高速等高速公路以及长江大桥、长江二桥、长江三桥预计会出现返城高峰。有条件的市民可选择错峰返城。

提醒四

节日期间将严查酒驾

春节期间,交管部门对酒后开车等严重交通违法行为保持严管高压态势,采取定点设卡与流动巡查、重点地区电子监控等措施。

通讯员 宁交轩 快报记者 朱俊俊

健康提醒

轻微感冒试试食疗

昨天进入大寒节气,天气变化快,很多人一不小心就感冒了。专家指出,轻微的感冒不妨试试食疗。

风寒感冒

神仙粥暖身散寒

冬季最常见的感冒类型就是风寒感冒。主要临床表现为:怕冷、低烧、流涕清稀、咳嗽痰多。一般应选择一些辛温解表,宣肺散寒的食材。

神仙粥

原料:糯米100克,葱白7根,生姜15克,食醋30毫升;制法:先将糯米洗净,加适量水煮成粥,再将葱、姜捣烂,沸后煮5分钟,加入食醋30毫升,搅匀起锅。

燥邪感冒

冰糖饮清肺润燥

南京中医药大学食疗专家郭海英教授介绍,一到冬季,很多人特别是白领喜欢处处被暖气呵护着,加上喜食火锅类的辛辣食品,久而久之,被燥邪慢慢伤害。这类感冒不妨食用具有清肺润燥,宣降肺卫功效的食疗方调理。

雪梨川贝冰糖饮

原料:大雪梨1个,川贝末5克,冰糖适量;制法:将雪梨洗净,切顶去壳。川贝末与冰糖放入梨内,加适量水,上笼隔水蒸30分钟即成。

气虚感冒

山药桂圆粥补中益气

中医认为,气虚体质的人一旦感冒,应选择补气的食品。

山药桂圆粥

原料:山药100克,桂圆肉15克,荔枝肉3个,五味子3克,白糖适量;制法:把山药去皮切成薄片,与桂圆、荔枝肉、五味子同煮,加入白糖即成。通讯员 杨璞 快报记者 刘峻